

情人节与新年相遇

年轻人选择浪漫
简法

新年未至,爱意先行。从2月13日开始,拉萨街头便逐渐洋溢起温馨与甜蜜。记者走访市区多家花店、商场、影院发现,与往年相比,今年年轻人过情人节的方式悄悄变了样:不再盯着高价礼盒,不再追求排场打卡,一束按支买的自由搭配花束、一顿不用等位的晚餐、一场安安静静的电影,成了更流行的“简法浪漫”。

记者 德吉央宗

A 花怎么挑、谁来买?
情侣间有自己的“花语”

情人节最具代表性的仪式感,从一束鲜花开始。走进拉萨城区多家花店,玫瑰、康乃馨、满天星等鲜花被精心包扎成束,成为节日里最抢手的“浪漫载体”。

和美家园门口的花店主拉姆介绍,他们从节前一周就开始大量备货。“由于临近过年,花卉园的老板都回老家了,进货不容易。所以今年情人节的花可能会贵一点。”拉姆说,以情人节为由购买花卉的消费群体大多是年轻情侣和年轻夫妻,目前大头还是以年货为主。而最爱情侣、夫妻欢迎的花束除了常见的玫瑰、郁金香、洋桔梗等情人节常见花卉外,还有向日葵、百合、满天星等花语较为积极向上的花。

价格因品种、颜色、单体大小各有所不同。店家已经搭配好的花束,价格在53至460元不等,混搭风较少,大多是单一花朵搭配满天星和配草。但同时很多店里的花束可以单支挑选,根据喜好自由搭配,价格按花朵单支数计算。

所以除了在线上通过美团或抖音直播间下单外,自由搭配也成为近几年情人节选购花卉的热门方式。

“比起直接在网上订购千篇一律的精美花束,我自己搭配的显得

更有心意。”正在选购花朵的市民扎西平措告诉记者,这是他第二年这么买花了,这一束不到80元,店主免费包装。

纳金路一家花店的店主钟琪则表示近几年,情人节、七夕等节日期间的花束购买情况有明显的变化:“以前男生进来直接问‘最贵的是哪个’,或者‘最近年轻姑娘喜欢哪种’,现在是自己在网上搜各种花语,再来店里挑着搭。”钟琪说。

更让她意外的是,这几年节前几天,进店买花的女性比男性还多。“有的是闺蜜之间送,说‘没人送就自己宠自己’;有的是女生来挑,说是约会带过去,送给男生。”钟琪说。

除了鲜花、巧克力、甜品、蛋糕等甜蜜好物,同样是情人节的“标配”。情人节限定巧克力、爱心造型蛋糕,包装精致、口味多样,价格亲民实惠,成为装点节日氛围的小美好。

“一束花、一个蛋糕,不需要太大的花费,却能让平凡的日子多一份仪式感,这就是情人节最动人的意义。”正在天海购物广场定做蛋糕的桑吉曲珍如是说,在她们看来,浪漫从不是奢侈的代名词,而是藏在细微之处的用心与牵挂,是生活中触手可及的甜。

B 约会怎么过?
影院餐厅里的“老式浪漫”依旧流行

如果说鲜花与甜品是浪漫的点缀,那么相伴相守的时光,便是情人节最核心的美好。看一场温情电影、吃一顿温馨情侣餐,成为拉萨年轻人共度情人节的首选方式,简单、惬意,又充满生活气息。

记者走访发现,虽然目前电影院营销重点大多集中在春节档,但也能看到经典歌舞电影《爱乐之城》及西藏著名导演久美成列执导的藏地背景爱情电影《藏地情书》等诸多爱情片、温馨喜剧片的排片,并没有放弃情人节的电影市场。

那么情人节的电影市场到底吃不吃香呢?记者问了8位情侣,在情人节当天是否会选择看电影这类“老式约会”的活动安排时,都表示,比起外出游玩,安安静静看一场电影,更能享受专属的二人时光,简单却格外温暖。

餐饮市场同样暖意浓浓。虽临近春节藏历新年,但很多咖啡馆、西餐厅、藏餐厅、火锅店也在情人节当天选择继续营业,客流量高峰也大多集中在晚餐时间,部分店铺也在抖音、美团等平台推出了情侣团购套餐。“不过可能是因为快过年了,来店里消费的大多以大学生和刚参工的年轻情侣等没有成家的群体为主。”阿蜜塔咖啡的工作人员说。

正在加茱路巷子有料串串香用餐的年轻情侣说,平时工作忙碌,难得在节日里静下心来,吃一顿饭、聊聊天,胜过所有昂贵礼物和复杂的仪式。从影院到餐厅,没有奢华排场,只有平凡相守,年轻人的情人节庆祝方式,简约、理性、温暖,让浪漫回归生活本真。

C 商家怎么卷?
从告白墙到“婚纱照演习”

而拉萨各大商场、商铺也似乎正在契合着现在年轻人的消费习惯,没有大张旗鼓的折扣战,但情人节氛围更热闹。在城关万达、神力时代广场等商场,情人节主题装饰也纷纷开始布置,爱心造型打卡点、玫瑰花艺装置、温馨灯光布景,将商场装扮成浪漫空间,吸引不少市民驻足。

不少商场设置“表白墙”“投稿大屏表白”等内容,让市民表达爱意。“节日经济不是让人多花钱,是让人愿意来。”市民周可如是评价道。此外,很多旅拍店也推出了情侣写真套餐,并将其调侃为“婚纱照演习”,订购人数也不在少数。

从场景营造到服务升级,商家们用心的布置、暖心的互动、善意的调侃,将情人节的浪漫融入民生消费,既满足了市民的节日需求,又为城市增添了温馨色彩。

情人节的浪漫撞上了春节藏历新年的热闹,显得非常不起眼。但它的存在感,不在奢华的消费里,不在精美的排场中,而在平凡生活的小美好中。爱,是生活最温柔的底色;浪漫,是日子最美好的点缀。今年的情人节和喧嚣热闹的年味相融,与日光城的温暖相伴,简单、真挚、普通但绵长,让浪漫与温情,默默流淌在烟火间。

